

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.402

Segovia.—Jueves 15 de Febrero de 1934

Correspondencia Apartado número 11

El petróleo en la economía y en la política de España

Por JUAN DE ROCA

Un libro recientemente aparecido en Francia: «La guerra secreta para el petróleo», ha descrito algo del rol sobre la enorme importancia del petróleo y sobre la guerra, no por ser una guerra menos sañuda y cruenta, que se está combatiendo diariamente para la posesión y el comercio del precioso combustible, hoy elemento indispensable a todos los pueblos en paz y, sobre todo, en la guerra, que aunque siempre más despreciable, no deja, sin embargo, de constituir la pesadilla trágica de la humanidad.

Las noticias publicadas en estos días sobre el curso de las negociaciones de la delegación comercial española, presidida por el cónsul y diputado de la «Lliga», señor Badía, si bien en París, revelan cómo alrededor del suministro del petróleo a España se está librando una nueva batalla, de la que quizás los españoles no demos cuenta exacta, pero de la que seguramente tendremos que soportar las consecuencias.

Los petroleros franceses, grandes magnates financieros que—después del escándalo Stavisky con sus revelaciones no hace falta demostrarlo—dominan en la política del país vecino, a raíz de la implantación del monopolio en España, habían tenido que abandonar la codiciada presa de su mercado del que sacaban pingües beneficios, no solamente económicos. Y por el despecho que les produjo la «genialidad» de Calvo Sotelo, empezaron una ofensiva a fondo contra la peseta que acarrió la caída de Primo de Rivera y el hundimiento de la Monarquía.

Pero en realidad no pudieron gozar plenamente de su triunfo ya que, tratándose del señor Prieto, en su desdén de París, había conocido al representante ruso Ostrowsky y al encargarse de la cartera de Hacienda en el Gobierno provisional de la República celebró un contrato para el suministro directo del Consorcio de la Nafta rusa a la Campsa, sin pasar por el intermediario del grupo financiero que antes intervenía en la operación.

Llegado ahora el contrato ruso a expiración, sin que entretanto se diese efectividad al desarrollo de las exportaciones españolas a Rusia, tal como estaban previstas en el contrato, puesto que la proposición de envío de un embajador español a Rusia se hizo en las postrimerías del Gobierno Azaña y hasta ahora no se ha realizado, se presenta ahora la oportunidad de un nuevo arreglo.

Visto que las cosas han vuelto a cambiar en España, los petroleros franceses intentan volver a recuperar el mercado español, aunque sea solamente con el suministro a la «Campsa», una vez reanudados los tratos, para procurarían extenderlos.

Para lograr su fin, Francia, basándose en el saldo favorable para España del intercambio comercial entre los dos países en estos últimos tiempos—en que España exporta a Francia más de lo que compra—, amenaza con nuevas restricciones las exportaciones españolas, a no ser que España acepte en pago de la diferencia petróleo, que Francia no produce directamente, pero que compraría a Rusia para cedérselo a España.

Esta combinación algo extraña se ha arropado con una fórmula nueva: el comercio triangular, que, desde luego, será del gusto de los economistas y financieros, que desde años están arreglando al mundo con tanto ruido, pero que no convence del todo.

Los mercaderes sin entrañas ven todos los asuntos desde el punto de vista exclusivo del dinero y de la conveniencia económica inmediata y con tal que Francia nos cediera el petróleo en buenas condiciones, es decir, a precio superior al que tenemos que pagar comprándolo directamente a los países productores,

no verían inconveniente en este mercado que, según ellos, facilitarían las exportaciones españolas a Francia, amenazadas de nuevas restricciones.

Pero aparte las posibles «combinaciones» en un negocio que representa muchos millones y se presta a bastantes maniobras, en ello estriba precisamente el problema: si Francia puede comprar más petróleo a Rusia para cedérselo a España en pago de sus exportaciones, ¿por qué no compra, en cambio, directamente estas últimas y amenaza con reducir las?

¿Es que pasando por Francia el petróleo ruso va a resultar más barato para España?

Y no será, en cambio, para asegurar el control del mercado español para utilizarlo en su día para otras ventajas, que Francia ofrece su mediación para unas compras que España hace ahora directamente del productor?

La duda, es legítima, puesto que ya en 1817 el señor Sánchez de Toca escribía: «Tenemos entregada la importación del petróleo a una organización misteriosa, de un monopolio de hecho, que la utiliza para que el servicio del interés nacional pueda beneficiar los más trascendentales efectos que se derivan del aprovechamiento económico de tan importante primera materia.»

Ahora que España ha sostenido una ofensiva internacional financiera formidable, como represalia por haberse sustraído a tal organización misteriosa, con gravísimas repercusiones sobre su economía y su política, ¿tendría que volver a entregarse a ella? La cosa es para pensarlo.

El contrato celebrado por el señor Prieto, pasando por encima de los trámites legales, y del que él mismo ha recabado personalmente la responsabilidad delante de las Cortes Constituyentes, ha dado lugar a críticas y murmuraciones, a las que el señor Prieto ha contestado con amenazas que no han disipado las sospechas; muy probablemente en la renovación del contrato se podrán lograr mayores ventajas y subsanar inconvenientes o buscar nuevos vendedores directos, sin que por ello sea preciso entregarse a Francia, lo que acabaría para reducir a España al papel de colonia económica.

Si Francia persiste en su pretensión, que es incompatible con la dignidad de España, ésta sabrá buscar otros mercados para colocar sus pro-

ductos que, a lo mejor Francia volverá a exportar, recargando su precio y beneficiándose de las comisiones, tal como pretende hacer con el petróleo ruso.

Los nuevos cultivos del Norte de África, logrado en gran parte con el esfuerzo de los trabajadores españoles de Orán y de la Argelia, hacen competencia a las producciones españolas y las desplazan del mercado francés; ello constituye un hecho, doloroso si se quiere, que tiene que empujar a España a buscar nuevos mercados de consumo y, si es necesario, a modificar sus cultivos, pero que no puede obligarla a claudicar con menoscabo de su dignidad y de su independencia.

También cabe examinar si la compensación no podría lograrse aumentando las importaciones francesas en España, siempre que ellas resulten a precios convenientes; seguramente la industria francesa puede suministrar

muchas manufacturas a precios ventajosos, y si ello es necesario, conviene examinar la conveniencia de rebajar algunas partidas del arancel, ya que no está escrito que España, más agrícola que industrial, tenga que sacrificar siempre sus exportaciones agrícolas a la industria nacional muy a menudo exigente y anti-económica.

El pretexto invocado para lograr la actual protección aduanera, o sea la independencia de la economía nacional, desaparece totalmente si para el suministro del petróleo tiene que supeditarse a otro país industrialmente mucho más desarrollado.

(De la Agencia Internacional Arco.)

Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 45 pesetas los once kilos y medio.

Este precio puede ser variable en días sucesivos

¿UNA CRISIS POR DIVISION DEL PARTIDO RADICAL?

Declara Lerroux que dentro del partido existen algunos que se sienten molestos respecto a su situación

Madrid, 15.—La tarde de ayer fue más animada que las pasadas de Carnaval, en los pasillos del Congreso.

Hubo rumores a granel, pero el que más consistencia tomó fue el de una crisis para plazo muy inmediato.

La fundamentaban unos en determinada actitud del ministro de Justicia, tomando por base la frase que el señor Alvarez Valdés pronunciara el día último de Cortes, y que se refería a que el Gobierno viviría, por lo menos hasta pasado el Carnaval. Pero los más opinaban que la crisis vendría por la división del partido radical, en el que, al decir de los comentaristas, existe una fundamental discrepancia entre los que creen que el Gobierno debe mantener en la política un criterio netamente radical, y los que opinan que, por haber ido a las Cortes merced a los votos de las derechas, es un deber de lealtad y de conciencia el hacer una política de tonos conservadores. Y parece ser que esta cuestión habrá de ser dilucidada el próximo martes, en la reunión que la minoría celebrará, presidida por el propio señor Lerroux.

La importancia de una reunión

Los periodistas hablaron anoche con el jefe del Gobierno, y le hicieron saber la importancia que se concedía a la reunión precisamente por presidirla él.

—Entonces la importancia me la dan a mí—contestó el señor Lerroux. Lo que ocurre es que estos amigos quieren que yo les presida al-

guna vez, pues ya es sabido que el cargo de presidente del Consejo no permite atender a esta clase de reuniones. Lo que sucede es que, dentro del partido existen algunos que se sienten molestos con respecto a su situación, pensando acaso en lo que es corriente en otras situaciones y en otros partidos. Pero yo ya advertí hace mucho tiempo que, cuando llegáramos al Poder, el partido radical tendría que ser el primero que se sacrificase, y, en efecto, ha habido muchos sacrificios. Pero ya verán ustedes cómo bastará que yo les hable a su razón y a su corazón, para que no aparezca la menor discrepancia en un partido que ya saben ustedes que es disciplinado y personal.

El señor Salazar Alonso niega los rumores de crisis

Al señor Salazar Alonso, a quien encontraron los periodistas en la Presidencia del Consejo cuando acababa de terminar una larga entrevista con el señor Lerroux, le preguntaron sobre el rumor de crisis y sobre las supuestas escisiones dentro del partido radical.

—Nada de crisis. Ya sé que hoy circula ese rumor; pero comprenderá usted que éstos no son momentos de crisis, sino de unión de todos los españoles al lado del Gobierno. Ocurre que ahora no hay tema político candente, porque todo el interés la absorbe el orden público, que está sobre todo género de politiqueros, y como algunos entienden que la única

manera posible de quebrantar al Gobierno es este lío de las escisiones en nuestro partido, ahí abundan, olvidando los comentaristas de mala fe los últimos discursos del señor Martínez Barrio y la nota oficiosa que, por unanimidad, aprobó nuestra minoría últimamente. Estoy convencido de que no puede haber crisis. El Gobierno forma una unidad política que tiene en estos momentos, por encima de todas, la misión patriótica de defender a España.

El señor Lerroux dispuesto a saldar cualquier resquebrajadura entre sus huéspedes

También hablaron los periodistas con el señor Lerroux sobre los rumores de crisis, y el presidente del Consejo dijo en tonos muy vivos:

—¿Crisis? Claro es que puede haberla, porque yo estoy decidido a no dejarme sopapear ni capotear por nadie.

Y suavizando la frase añadió:

—Claro es que no me sopapea ni me capotea nadie. No sé qué fundamentos pueden tener esos rumores de crisis, porque yo, como ustedes ven, estoy aquí encerrado todo el día trabajando. Pero ya he dicho, y repito ahora, que cualquier resquebrajadura la soldaría en el acto. Y lo digo así porque tengo plenos poderes para ello. Por otra parte, yo no tengo inconveniente ninguno en dejar el Poder, pues bastante he luchado en mi juventud para que ahora, en la vejez, tenga que luchar más quien, como yo, pone toda su buena voluntad y su mejor intención en la obra de Gobierno en estos momentos febriles. Nada de crisis.

Y el señor Lerroux terminó este aspecto de la conversación con los informadores diciéndoles:

—Si fuera andaluz les diría a ustedes una frase andaluza muy gráfica: «Hasta los «pratos» en el vasar, riñen».

Peregrinación «Claret», a Roma

El regalo de la peregrinación gratuita a Roma, o su importe, con que los Padres Misioneros de Segovia obsequiaron a sus «bienhechores» con motivo de la próxima beatificación de su fundador, Padre Claret, ha correspondido al «bono» 8.436.

Nos es grato comunicar a los lectores que, según nos anuncian de Roma, la fecha definitiva de la beatificación del insigne arzobispo será el 25 de los corrientes.

Con tal motivo, se tendrán en dicho día, en la iglesia de San Gabriel, cultos religiosos, que se anunciarán oportunamente.

CONSIDERACIONES

EL ULTIMO BALUARTE DEL MARXISMO

Cuando Austria gime bajo los efectos de la revolución, que el Gobierno tiene ya controlada, y pudiérase decir que dominada, con el Ejército y las organizaciones patrióticas, «El Socialista», de Madrid, publica un entrefilet, en tipo desusado, en el que señala que «el proletariado austriaco lucha heroicamente contra el fascismo para sacudirse el yugo de la esclavitud».

Nada más incierto que esa afirmación, ya que el socialismo ha regido los destinos de aquel país por espacio de muchos años y actualmente tenía en sus manos altos puestos de la administración pública.

En el Poder ese partido, preocupado más de organizar militarmente a sus hombres que de cumplir las promesas de orden social que le hiciera. Se cuidó más de armar al proletariado que de conquistar para él mejoras de orden económico. Todo ello obedecía, sin duda, al plan siniestro que ahora ha tenido realización, siquiera haya fracasado después de pagar con su vida centenares de trabajadores, mientras sus dirigentes se han puesto a salvo re-

fugiándose en los países fronterizos. Con tal concepción de su misión al frente de los destinos del país, organizó el socialismo la «Schutzbunds», integrada por fuerzas militarizadas que ahora luchan, algunas veces con ventaja, frente a las fuerzas gubernamentales, que están pertrechadas de los más modernos elementos de guerra. Quiere ello decir que no será inferior el armamento de los revolucionarios. ¿Puede concebir nadie que, en estado de esclavitud, hubieran podido los socialistas organizarse de tal forma ni gobernar a Austria? Sólo ejerciendo una hegemonía absoluta pudo llegar al estado de organización en que se encontraba al producirse la revolución.

Es incontestable que a los socialistas les iba bien en Austria. Pero ha sucedido que aquel pueblo, que se debate en las consecuencias de la conflagración mundial, ha visto que las ideologías marxistas bolcheviques no pueden salvarle y, lejos de conquistar o, mejor dicho, mantener su independencia, se veía impelido a constituir una colonia de Moscú. Por eso Dollfus, eminente patriota, puso el veto al socialismo. Dollfus, las formaciones patrióticas denominadas «hemwehren» y los nacional-socialistas, estaban frente al socialismo. Por todos los flancos sentíase éste atacado. Y ante su próximo fin, decidió dar la batalla que, aun en el caso de que la hubiera ganado, no creemos que hubiera sobrevivido, porque inmediatamente hubieran

entrado en acción las fuerzas nacional-socialistas que en estos instantes están a la expectativa. Sería un grave peligro para Alemania e incluso para Europa el que en el corazón de ésta aposentara sus reales una sucursal de Rusia.

Considérase un golpe mortal para los revolucionarios españoles el fracaso de la revolución socialista en Austria. Nosotros creemos que ahora es cuando entra en una fase más importante la cuestión que el socialismo español tiene planteada al Estado, porque resulta lógico suponer que las organizaciones extremistas de carácter internacional, barridas en todos los países europeos donde han pretendido establecer la dictadura del proletariado, tratarán de concentrar su esfuerzo en España. No hay que olvidar que nuestro pueblo constituye un punto estratégico formidable en el ámbito europeo y es uno de los amores de los hombres de Moscú.

Ahora bien; precisa saber si España cuenta con hombres del patriotismo de Dollfus, de Hitler o de Mussolini. Porque el ser patriota no quiere decir que se haya de ser fascista, aunque alguien, por conveniencia política, establezca una relación íntima entre el patriotismo y el fascio. Precisamente el patriotismo está íntimamente ligado a la democracia, no a una democracia como la que conciben y practican algunos hombres públicos de España, sino como la que radica en Francia, en Inglaterra, o en

los Estados Unidos, a pesar del marchamo de «Estados capitalistas» que llevan por remoque.

Europa señala a los gobernantes españoles cuál es su deber ante el proyectado ataque a la seguridad del Estado español. No se trata, al reducir a los revolucionarios, de esclavizar a una clase. Ahí están Italia y Alemania con toda su población obrera laborando por el resurgir de la Patria, en esfuerzo de ciudadanos libres y considerados. Respecto de la situación del proletariado alemán, Loebe, el que fué jefe de aquél, ha dicho más que cuanto pudiera decir el propio Hitler.

España constituye el último baluarte de las ideologías marxistas bolcheviques. Al Gobierno corresponde la patriótica tarea de eliminar tal semilla, agostada ya en los demás países de Europa, merced a la acción patriótica de sus gobernantes. De no hacerlo así, su responsabilidad sería enorme ante España y ante el mundo.

MARISCOS, APERITIVOS VARIADOS

El mas excelente

VERMOHUT

CAFÉ CASTILLA

El más céntrico de Segovia

y el de mejores condiciones

El baile de la Sociedad Amigos de las Bellas Artes (S. A. B. A.)

Definitivamente han quedado ultimados ya todos los detalles para la realización de la fiesta que esta sociedad celebrará el próximo sábado, día 17.

Los dibujantes de la S. A. B. A. decorarán el teatro Cervantes con un arte y maestría no superados hasta ahora en esta localidad. Bellísimos «paumeaux», estilizando motivos de Carnaval, harán que el patio de dicho teatro mantenga la sensación de una fiesta clásica.

Las orquestas—pues se han organizado dos equipos de músicos—, alternarán de manera que no cesen los acordes del «jazz-band», interpretando los bailarines más en boga. La disposición del tablado para la música es originalísima.

A la entrada del teatro, las muchachas serán obsequiadas con variedad de regalos por un grupo de máscaras grotescamente caracterizadas, y en el intermedio del baile un Jurado, nombrado al efecto, otorgará los premios que, como es sabido, consisten en 100 pesetas al más artístico disfraz de mujer; 50 pesetas, a los ojos femeninos más bellos, y un cromó-óleo, de Unturbe, a la figura más armónica. Estos premios serán entregados en metálico o en objetos escogidos por las señoritas elegidas.

Uno de los varios momentos de la fiesta consistirá en lanzar infinidad de globos, cada uno de los cuales llevará pintada una letra, y la primera persona que presente en la platea de la Directiva de esta Sociedad, cuatro globos formando el anagrama S. A. B. A., será obsequiada con un regalo especial.

Existe gran expectación para esta fiesta que, a juzgar por el pedido de invitaciones, promete resultar brillantísima.

Propone el presidente de las Cortes un plan legislativo urgente

Madrid, 15.—Se ha publicado un documento, escrito por don Santiago Alba, en el que éste comienza diciendo que no es un beligerante más en la lucha enconada de las distintas fuerzas políticas, y que sobre ella eleva su voz por que España quiere vivir y reconstituirse en paz. «La nación está fatigada, quebrantada, dolorida, y en muchos hogares, en la ciudad y en el campo se siente el hambre», por lo que los legisladores deben hablar un lenguaje de paz, fraternidad, justicia social y cálida solidaridad humana.

Reproduce las palabras de don Indalecio Prieto en una de sus intervenciones parlamentarias en las que recomendaba al Gobierno que encontrara cuatro o cinco problemas fundamentales de amplia envergadura, en los que pudieran coincidir fuerzas parlamentarias de distinta ideología. Y alude, asimismo, a una frase del último discurso del señor Azaña, por la que la obligación de republicanos consiste en impedir que el conflicto surja.

El señor Alba dice haber meditado sobre las palabras del orador socialista, meditación que le obliga a comentar en público la propuesta del diputado por Bilbao, aun sin haber

DR. ALVAREZ PUEYO

MEDICO POR OPOSICION DEL SERVICIO ANTIVENEREO, PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde

CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º

En Madrid: Alarcón, número 27

Teléfono 14.069

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

CORAZON, PULMONES Y MEDICINA GENERAL

Rayos X, diatermia, electroterapia, luz ultravioleta, efluviación, etc.

Consulta los lunes, martes y sábados, de diez a una

VINOS Y COÑAC
GARVEY
JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1780
Representante:
M. Pueyo Alastruey
P. Santa Eulalia, 10, pral.
SEGOVIA

dialogado previamente sobre el documento que da a la publicidad, con su ilustre jefe, el presidente del Consejo de ministros, suponiendo que éste aprobará su gesto y su lenguaje.

Y señala como imperativo urgente de orden económico y constitucional, aparte el presupuesto, el siguiente plan de trabajo: Primero, paro obrero; segundo, Estatuto del salario; tercero, fórmula ferroviaria; cuarto, ley de Arrendamientos; quinto, revalorización de la riqueza rústica y ganadera, y sexto, ley Electoral.

Se ofrece el presidente de la Cá-

mara para negociar cerca del Gobierno y de las minorías un plan de trabajo igual o semejante al enunciado, actuando intensamente en las Comisiones y con una discusión rápida y de totalidad en el salón de sesiones, con objeto de que en un mes, a lo sumo, pudiera todo ello pasar a la «Gaceta», sin perjuicio del resto de la obra legislativa que hubiera de acometerse. A juicio del señor Alba, bastaría la indicada obra para acabar con los «sin trabajo» y asegurar a España un ciclo lo menos de tres años de un ritmo de bienestar, progreso y cultura.

Lecturas

La política de Aristóteles. Filosofía del Quijote, de García Arrieta. Los diccionarios Amaltea

Política, de Aristóteles

Filosofía del Quijote

Formando el volumen LXIX de la Nueva Biblioteca Filosófica, en que van sucesivamente apareciendo las obras completas de Aristóteles, que traduce y cuida con excelente pulcritud don Francisco Gallach Pales, aparece ahora la «Política» del genial filósofo. En un país de una cultura esencialmente aristotélica, como es España, estas ediciones tienen siempre un interés, sino para el gran público, sí para los lectores de cultura media y superior, interés que no recae solamente en las profundas enseñanzas que emanan de la lectura de la obra de Aristóteles, sino en lo que pudéramos llamar su actualidad. Aombra ver cómo los hechos se repiten de una manera absoluta y cómo, a través de los siglos y de todas las evoluciones del pensamiento humano, no varían en su fondo común las cuestiones esenciales, los valores concretos y más íntimos del pensamiento. «El genio se adelanta a su tiempo», dicen algunos y en puridad ningún error tan profundo. El genio comprende a su tiempo y le refleja; lo que a través de la lectura de Aristóteles creemos vaticinio, no es otra cosa que un fenómeno natural del entendimiento humano empeñándose en hallar poderes sobrenaturales donde no existen, y sí, en su lugar, un proceso evolutivo, a través del cual sólo han variado las cosas esencialmente en un aspecto externo, no en su fondo, que perdura a través de las generaciones y las metamorfosis ideológicas.

Ofrece un interés excepcional la paridad de circunstancias que se dan en el concepto de la política aristotélica con nuestro propio concepto. El ayer y el hoy quedan supeditados a un concepto común de los valores primitivos, en cuyo curso y desarrollo progresivo no han influido de una manera absoluta las fluctuaciones de la Idea. La obra del padre del pensamiento griego, de la filosofía clásica, sigue, pues, plena de valores indecendentes.

Aristóteles supo penetrar en la psicología humana, en lo individual y en lo colectivo, de una manera difícilmente igualable, creando una base o doctrina, que son raigambre o base en los más nobles conceptos humanos y que ha venido sirviendo de piedra angular de la sociedad y de sus más genuinas instituciones a través de los siglos.

Grecia se adelantó a Roma en su concepción jurídica del Estado y en su espíritu cívico, marcando una senda para la sociedad futura. Y Grecia tuvo como uno de los más genuinos preceptos para la edificación de su sociedad la política aristotélica, que tan marcada huella sigue dejando en la marcha de la Humanidad.

Cada día va siendo más preciso y más útil el retorno a los clásicos primitivos, y en esta línea he de recomendar con todo ahínco la lectura del creador de la filosofía clásica, cuya luz se proyecta a través del tiempo con frescura y diaphanidad inimitables.

Dollfus dirige la palabra al país y al extranjero.

Viena, 14.—Después de que el secretario de Estado de Seguridad dió un resumen por la «radio» de los sucesos del día de hoy, en el que leyó la declaración de uno de los jefes socialistas, Kröbel, quien ha manifestado que se ha separado del partido en vista de los actos de terror y de la fuga al extranjero de los principales jefes, ha dirigido la palabra el canciller, doctor Dollfus, al pueblo austriaco y a todos los radioyentes del país y del extranjero.

Empieza el canciller su discurso pasando revista a los sucesos ocurridos «durante los días tristes de la revolución» y recuerda con gratitud los servicios de la Policía, soldados, «heimwehren» y todas las organizaciones, incluyendo las voluntarias que han defendido el orden en Austria.

«Como jefe del Gobierno—dice el canciller—, declaro ante el país y el extranjero que los actos e intenciones criminales vienen de la izquierda. Gracias a la fidelidad de muchos obreros y empleados, estas intenciones criminales no han podido ser realizadas, y en general, todos los servicios funcionan regularmente, con excepción de algunos puntos, donde no ha sido aún restablecido del todo el orden.»

Recuerda que la violencia desarrollada en diferentes puntos del país ha

fabético hace el señor García Arrieta de las sentencias, máximas y reflexiones de referencia, que recogen y expresan el más alto caudal ideológico esparcido en la obra de Cervantes, y que pudiera muy bien escapar a la perspicacia del lector en la lectura del libro cervantino.

Una vez conocida la obra de Arrieta, el libro de Cervantes adquiere para el lector una mayor diaphanidad, una expresión más concreta de sus valores, y es que una vez leídas y asimiladas las principales y más difíciles de sus particulas, queda el espíritu preparado para la mejor comprensión del libro de que proceden. La recopilación sigue por este orden: Agudezas, agüeros, amigos, amor, animación, armas, letras, beneficios, burlas, caballeros, caridad, caza, cólera, comedia, consejos, culpas, desgracias, deseos, extranjería, fama, fortuna, hechizos, hermosura, historiadores, ingratitud, justicia, libros, linajes, males, maridos, médicos, mujeres, música, padres, poesía, refranes, soledad, sucesos, sueño, etcétera, etc.

Cierra el volumen—que hace el número LXX de la Nueva Biblioteca Filosófica, que edita Espasa-Calpe, y consta de cerca de 250 páginas, en cuarto—con un interesante apéndice, que comprende la vida de Miguel de Cervantes, trabajo—muy completo y de alta erudición—que fué escrito para el volumen de sus obras, publicado en la Biblioteca de Autores españoles, con los documentos recopilados por el señor Arrieta.

Un diccionario inglés-español

Va siendo cada día de una mayor precisión, para cuantos se proponen ocupar un lugar destacado en la sociedad moderna, el conocimiento de idiomas extranjeros, que cada día son de una mayor precisión, lo mismo a estudiantes que a hombres de ciencia y profesionales del comercio, la industria y la banca. Son muchos, y cada día más perfectos, los métodos de enseñanza empleados para conseguir en breve plazo, que aquellos a quienes interesa el conocimiento de un idioma se pongan en condiciones de hablarle de una manera más o menos perfecta. Contra esta afán de cultura lucha, de un lado, la falta de tiempo de la mayor parte de los que estudian, y de otro, su propia dificultad en asimilar pala-

bras, giros y conceptos en todo momento de difícil comprensión.

Por estas últimas razones, los diccionarios bilingües son cada día de mayor utilidad, ya que en todo momento pueden resolver, de manera incontrovertible, incluso la más ligera duda.

En esta línea es de gran utilidad el diccionario Amaltea, inglés-español, que tengo a la vista, y en el que se recogen un sinnúmero de modismos, localismos, jergas, argot, frases y palabras que no están incluidas en los demás diccionarios inglés-español que conozco.

La utilidad de esta edición—que lanza al público desde su imprenta de Ronda de la Universidad, la casa Sintés, de Barcelona—, estriba en la inclusión de estas materias más arribas citadas, y que pueden resolver gran número de dudas y, en especial, entre aquellos que dedican sus actividades a la traducción o la lectura de autores ingleses, a lo largo de cuyas obras pueden hallar gran cantidad de palabras de uso no común y, por lo mismo, fuera de otros diccionarios.

N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

Un gitano muerto y tres heridos en una batalla campal

Santander, 14.—Esta mañana se registró una batalla campal entre gitanos a la entrada del pueblo de Cartes, donde estaba acampada una pequeña tribu, que se vio atacada por otra que iba hacia Torrelavega.

Cuando los gitanos de esta última llegaban al puente donde acampaban los de Cartes reconocieron a Domingo Hernández y comenzaron a palos con él. Ello fué señal para el comienzo de la batalla, en la que tomaron parte unos cuarenta gitanos de uno y otro sexo.

Domingo Hernández se vió acorralado y se metió en el jardín de la casa de un médico, donde cayó mortalmente herido por los disparos que le hicieron sus perseguidores.

Restablecida la calma, fueron recogidos heridos Antonio Hernández, sobrino de Domingo, y dos gitanos jóvenes. Presentaban heridas graves.

Los supuestos autores de la muerte de Domingo huyeron al monte. Son Pascual Hernández y su hijo José.

LA SITUACION EN AUSTRIA

Han sido condenados a muerte y ejecutados el capitán de bomberos de Viena y otro militante socialista

Continúan las luchas sangrientas. Dollfus concede un último plazo a los revolucionarios. Un jefe socialista se separa del partido ante los actos de terror y la fuga al Extranjero de los principales jefes

costado sangre y vidas humanas. El Gobierno ha tenido que aplicar con toda severidad las determinaciones del derecho.

Continúa el canciller refiriendo que ha estado junto al lecho de muerte de algunos héroes que han muerto en la lucha, en Florisdorf, y que ha cerrado los ojos a un comandante de Policía. «Nos arrodillamos, recordando a los que han dado su sangre y su vida. Yo, personalmente, me he encargado de la tutela de los niños que han quedado huérfanos por haber muerto sus padres en el cumplimiento del deber.»

Subraya el señor Dollfus lo inútiles que son estos sacrificios de sangre y de vidas y toda esta destrucción, y pide a todos que cesen en su resistencia a la fuerza del Estado, pues tal resistencia es una locura.

«Yo, como canciller, declaro que el Gobierno quiere daros todavía una ocasión de desistir de vuestra actitud. Quien desde ahora (once de la noche) se abstenga de toda acción y resistencia contra el Poder, y quien mañana, día 15 de Febrero, desde las siete de la mañana hasta las doce, se presente a las autoridades, con excepción de los jefes responsables, puede contar con el perdón. Después de las doce, los que han tomado parte en los actos de revolución y no se hayan presentado, no pueden esperar perdón bajo ningún pretexto.»

El canciller repite estas condiciones subrayando la importancia de la concesión del Gobierno.

Termina su discurso dirigiendo un llamamiento a las mujeres para que influyan cerca de sus maridos, hijos o hermanos que hayan tomado parte en los actos de resistencia al Poder, para que no dejen escapar esta oportunidad que el Gobierno ofrece, contribuyendo así al completo retorno a la paz. «El Gobierno federal—son sus últimas palabras—está decidido unánimemente a luchar en su puesto para la paz y libertad de nuestra querida patria.»

Triste balance

Viena, 14.—Según cifras oficiales que se refieren a Viena solamente, hubo 131 muertos de la Policía y de tropa, resultando heridos 200 poli-

Sin embargo, el expedidor del despacho se dió cuenta de ello y pudo dar a las fuerzas de la Schutzbund de Linz la orden de ataque.

Inmediatamente, los socialistas abrieron fuego contra los agentes y éstos se replegaron, pidiendo más piezas, por lo cual se les enviaron piezas de artillería para luchar contra los socialistas.

El secretario de Estado termina diciendo que se trataba de una ofensiva de carácter general de los socialistas, que merced a la actitud del Gobierno tuvo que iniciarse prematuramente.

Rebelde ejecutado

Viena, 14.—El primer rebelde socialista condenado a muerte ha sido ahorcado a las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde.

Las últimas noticias señalan que las fuerzas socialistas de la Schutzbund y los militantes socialistas continúan luchando y resistiendo a las fuerzas gubernamentales en distintos puntos de la capital austriaca.

Los socialistas resisten también en distintas provincias austriacas.

Orden severísima del Gobierno

Viena, 14.—El primer miembro del partido socialista que ha comparecido ante el Consejo de guerra ha tenido que ser llevado hasta el Tribunal en una camilla por hallarse gravemente herido.

El Gobierno ha dictado una orden en virtud de la cual todos los prisioneros que sean capturados con las armas en la mano comparecerán inmediatamente, ante el Consejo de guerra sumarísimo. Los demás prisioneros serán juzgados por Tribunales civiles.

Con objeto de juzgar a los detenidos socialistas, en algunas provincias de Austria se han constituido Consejos de guerra.

En el depósito de cadáveres de Viena hay todavía un centenar de cadáveres que no han sido identificados.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

La Federación Patronal culpa de lo ocurrido a los organismos oficiales

Madrid, 15.—La Federación Patronal Madrileña ha hecho público un escrito al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Primero. Que a este estado de cosas, para todos desagradable, se ha llegado por una falta de previsión en los organismos oficiales, ya que, después de declarada la huelga de Hormaeche y Fomento de Obras y Construcciones, en toda una semana, y hasta la víspera de declararse la huelga general del ramo, no fué citada la Federación Patronal Madrileña ni por el delegado de Trabajo, el director ni el ministro, ni menos fué puesta en comunicación por estas autoridades con la representación obrera desde que se ha planteado la huelga general de la edificación.

Segundo. Que la clase patronal madrileña, desde el comienzo del conflicto, viene ajustándose estrictamente a lo dispuesto en las leyes, pactos y bases de trabajo, no obstante estar siempre dispuesta a entablar todas las negociaciones y discusiones necesarias, agotando la posibilidad de llegar a un acuerdo por los medios de concordia, antes de que, por una y otra parte se llegue a medidas extremas que pueden perturbar más la vida de la sociedad española, ya perturbada hoy bastante por otro sinnúmero de causas.

Tercero. Que la clase patronal se ha visto sorprendida con una nota oficiosa del ministro de Trabajo y con la noticia de que los obreros se reúnen con conocimiento de las autoridades para tratar de aceptar o rechazar esta fórmula, sin que de ella tenga oficialmente conocimiento la Federación Patronal Madrileña, y entiendo esta Federación que no puede tratarse legalmente sobre el laudo ministerial sin antes haber agotado todas las posibilidades de arreglo por medio de los organismos oficiales establecidos por la ley.

Cuarto. Que no es menor la extrañeza de la clase patronal ante la conducta del ministro ordenando al Jurado mixto de la Edificación que se reúna el Pleno con urgencia, cuya cita está hecha para hoy, día 15, a fin de acordar la implantación de las cuarenta y cuatro horas en las Sec-

†
MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana viernes, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Andrés, será aplicada por el alma de la señorita

Sabina Muñoz García
HIJA DE MARÍA

Que falleció el día 11 de Febrero de 1934
Sus afligidos padres don José Muñoz y doña Rita García y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas las asistencias a dicho acto, por lo que quedarán agradecidos.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Ejecución del capitán de bomberos

Viena, 14.—El comandante del Cuerpo de Bomberos de Florisdorf que fué quien abrió ayer el fuego contra las tropas del Ejército federal que fué capturado, ha sido condenado a muerte esta tarde por el Consejo de guerra. Poco después fué ahorcado.

Los «nazis» esperan que el Gobierno solicite su ayuda

Viena, 14.—Acercera de la intervención de los «nazis» en la insurrección se declara que estos elementos no podrían intervenir al lado de sus enemigos, y que abrigaban la esperanza que el Gobierno recurriese a ellos para luchar contra el enemigo común. Por ello, los «nazis» han perdido la base y los medios de acción, y será difícil implantar en Austria el terror más agresivo, contando el Gobierno con un Ejército y una Policía que procuran defender el orden con energía.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

La Federación Patronal culpa de lo ocurrido a los organismos oficiales

Madrid, 15.—La Federación Patronal Madrileña ha hecho público un escrito al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Primero. Que a este estado de cosas, para todos desagradable, se ha llegado por una falta de previsión en los organismos oficiales, ya que, después de declarada la huelga de Hormaeche y Fomento de Obras y Construcciones, en toda una semana, y hasta la víspera de declararse la huelga general del ramo, no fué citada la Federación Patronal Madrileña ni por el delegado de Trabajo, el director ni el ministro, ni menos fué puesta en comunicación por estas autoridades con la representación obrera desde que se ha planteado la huelga general de la edificación.

Segundo. Que la clase patronal madrileña, desde el comienzo del conflicto, viene ajustándose estrictamente a lo dispuesto en las leyes, pactos y bases de trabajo, no obstante estar siempre dispuesta a entablar todas las negociaciones y discusiones necesarias, agotando la posibilidad de llegar a un acuerdo por los medios de concordia, antes de que, por una y otra parte se llegue a medidas extremas que pueden perturbar más la vida de la sociedad española, ya perturbada hoy bastante por otro sinnúmero de causas.

Tercero. Que la clase patronal se ha visto sorprendida con una nota oficiosa del ministro de Trabajo y con la noticia de que los obreros se reúnen con conocimiento de las autoridades para tratar de aceptar o rechazar esta fórmula, sin que de ella tenga oficialmente conocimiento la Federación Patronal Madrileña, y entiendo esta Federación que no puede tratarse legalmente sobre el laudo ministerial sin antes haber agotado todas las posibilidades de arreglo por medio de los organismos oficiales establecidos por la ley.

Cuarto. Que no es menor la extrañeza de la clase patronal ante la conducta del ministro ordenando al Jurado mixto de la Edificación que se reúna el Pleno con urgencia, cuya cita está hecha para hoy, día 15, a fin de acordar la implantación de las cuarenta y cuatro horas en las Sec-

Medias de seda, de 5 y 6 pesetas, a **3,50 pesetas par**

Sólo vendiendo cientos de docenas de pares pueden hacerse estos precios

Cualquiera cliente puede comprobar las grandes ventas y existencias de este artículo y así convencerse de que única y exclusivamente ha de adquirir sus medias en

Casa Santamaría
Cervantes, 15
Guantes, fajas, lanas y corsés
Pida usted pasta dentífrica C. FENIX

Se necesita oficial de carreteras
Lama, en Barbolla.

BANCO CASTELLANO
VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

CAPITAL	12.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO	6.000.000
FONDOS DE RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1932	4.365.273,45

Descuentos, Negociaciones, Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS
Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA
JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

TEATRO JUAN BRAVO

VIERNES, 16 DE FEBRERO DE 1934

Tarde: a las siete y cuarto Noche: a las diez y tres cuartos

Colosal reprise de

El hombre que se reía del amor

Por **MARÍA LADRON DE GUEVARA** y **RAFAEL RIVELLES**, en español

BUFACA, 0,75

Los huelguistas de la construcción de Madrid aceptan en principio el laudo del ministro de Trabajo

Enviarán a la Federación Patronal las bases aprobadas y caso de no aceptarlas en término de veinticuatro horas se harán gestiones cerca de las demás secciones de trabajadores para declarar la huelga general el lunes

En Avila han sido retirados los oficios de huelga

24 millones para reparación de carreteras. Otras disposiciones de la «Gaceta»

En la relación que publica la «Gaceta» distribuyendo 24 millones de pesetas entre las jefaturas de Obras públicas para reparación de carreteras, repartidos entre el ejercicio actual y el de 1935, corresponden a Segovia 350.778 pesetas. De esta cantidad, 58.493 son para 1934 y 292.315 para 1935.

Prorrogando hasta el 30 de Abril licencia de billetes de libre circulación en los ferrocarriles.

Nombrando 723 carteros rurales que estaban en expectación de desdoblamiento.

Una interesante nota relacionada con la Aviación. Noticias oficiales de la huelga de la construcción

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación nos han informado de que hay tranquilidad en toda España.

El subsecretario dijo que en la reunión de los obreros huelguistas del ramo de la construcción no hubo acuerdo por ser opuesta la U. G. T. a dar por terminado el conflicto y favorable la C. N. T.

Porque en vista de las discrepancias, los huelguistas se reunirán por gremios para decidir el procedimiento a seguir.

Seguidamente se nos facilitó una nota relacionada con la Aviación, en la que se dice que ésta ha adquirido en nuestro país tal desarrollo que desbordando los fines del Estado, llena las actividades comerciales, interrumpiendo en el campo político.

Este último aspecto pone en funciones a la ciudadanía llamando la atención del Gobierno, no para que prohíba aquellas actividades, sino para encerrarlas, con el fin de que un medio lícito de propaganda no se convierta en un medio de agitación política.

Mientras la vida política en el país siga su rumbo normal, no cabe al parecer intervención de la Gobernación otra que la que dicte la prudencia, como organismo centralizador de los servicios. Pero cuando tengan vigencia el estado de prevención de alarma o el de guerra, el ministerio de la Gobernación, tendrá que intervenir, concretándose en las siguientes reglas:

Caso de haberse declarado cualquiera de esos estados, la dirección de Seguridad vigilará y controlará todos los servicios. En tal situación, la Dirección de Aviación civil suspenderá la tramitación de los permisos de vuelo y certificados de actividad en todo el territorio nacional, sometiéndolo todo caso a informe de la Dirección de Seguridad.

Los funcionarios y empleados en los aeródromos presentarán en la Dirección de Seguridad los datos y avulsos que ésta requiera.

La aviación militar naval cumplimentará también las disposiciones que emanen de la Dirección general de Seguridad a este fin.

Seguirán las gestiones para solucionar la huelga de la construcción

Madrid.—El ministro del Trabajo ha manifestado que a las seis y media de la tarde se reunirá con los obreros y con los patronos de la construcción para seguir las gestiones conducentes a la solución del conflicto planteado.

La Asamblea de los huelguistas. Las bases aprobadas

Madrid.—En el Cinema Europa se celebró esta mañana la anunciada Asamblea de los huelguistas de la construcción, estudiándose el laudo del ministro de Trabajo.

Peñaranda, por el Sindicato Único, propugnó por la redacción de nuevas bases.

Borrás, de los herreristas, se mostró contrario al criterio del Comité de huelga.

Seguidamente, el Comité, formado por elementos de la U. G. T. y de la C. N. T., coincidió en manifestar que aceptaba, en principio, el laudo, como base mínima.

Las bases acordadas se entregarán esta noche a la Federación Patronal, para su inmediata aprobación.

Piden los huelguistas que se acepte

Verdadera ocasión

vendo camioneta «Ford» serie T, en perfecto estado a toda prueba y recién calzada, precio baratísima

Razón, en la Administración de este periódico

la jornada de 44 horas en las 16 secciones que no la disfrutaban, para que entre en vigor en Marzo.

Admisión de todos los despedidos por las empresas Hormaeche y Fomento de Obras y Construcciones, y que se busque remedio al paro que afecta a un intenso sector de la construcción.

Señala el Comité de huelga que si en el plazo de 24 horas no aceptan dichas bases los patronos, se invitará a todas las secciones de la clase trabajadora a declarar el lunes la huelga general.

Se concedió a dicho Comité un voto de confianza.

La Benemérita se incauta de treinta y ocho pistolas expedidas a nombre del alcalde de Ciudad Real

Protesta de obreros contra la agresión a un capitán

Oviedo.—El gobernador ha recibido una carta firmada por numerosos obreros de la fábrica de Trubia, en la que exteriorizan su protesta por la injustificada agresión de que fué objeto ayer el capitán de Artillería, señor Ripoll, por parte del comunista Manuel Fernández, empleado en la misma fábrica.

El gobernador ha autorizado una Asamblea, con asistencia de un delegado suyo, en la que se tratará de la huelga anunciada para el día 22. La mayoría de los obreros son enemigos

de la jornada de 44 horas en las 16 secciones que no la disfrutaban, para que entre en vigor en Marzo.

Admisión de todos los despedidos por las empresas Hormaeche y Fomento de Obras y Construcciones, y que se busque remedio al paro que afecta a un intenso sector de la construcción.

Señala el Comité de huelga que si en el plazo de 24 horas no aceptan dichas bases los patronos, se invitará a todas las secciones de la clase trabajadora a declarar el lunes la huelga general.

Se concedió a dicho Comité un voto de confianza.

Una interesante nota relacionada con la Aviación. Noticias oficiales de la huelga de la construcción

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación nos han informado de que hay tranquilidad en toda España.

El subsecretario dijo que en la reunión de los obreros huelguistas del ramo de la construcción no hubo acuerdo por ser opuesta la U. G. T. a dar por terminado el conflicto y favorable la C. N. T.

Porque en vista de las discrepancias, los huelguistas se reunirán por gremios para decidir el procedimiento a seguir.

Seguidamente se nos facilitó una nota relacionada con la Aviación, en la que se dice que ésta ha adquirido en nuestro país tal desarrollo que desbordando los fines del Estado, llena las actividades comerciales, interrumpiendo en el campo político.

Este último aspecto pone en funciones a la ciudadanía llamando la atención del Gobierno, no para que prohíba aquellas actividades, sino para encerrarlas, con el fin de que un medio lícito de propaganda no se convierta en un medio de agitación política.

Mientras la vida política en el país siga su rumbo normal, no cabe al parecer intervención de la Gobernación otra que la que dicte la prudencia, como organismo centralizador de los servicios. Pero cuando tengan vigencia el estado de prevención de alarma o el de guerra, el ministerio de la Gobernación, tendrá que intervenir, concretándose en las siguientes reglas:

Caso de haberse declarado cualquiera de esos estados, la dirección de Seguridad vigilará y controlará todos los servicios. En tal situación, la Dirección de Aviación civil suspenderá la tramitación de los permisos de vuelo y certificados de actividad en todo el territorio nacional, sometiéndolo todo caso a informe de la Dirección de Seguridad.

Los funcionarios y empleados en los aeródromos presentarán en la Dirección de Seguridad los datos y avulsos que ésta requiera.

La aviación militar naval cumplimentará también las disposiciones que emanen de la Dirección general de Seguridad a este fin.

Seguirán las gestiones para solucionar la huelga de la construcción

Madrid.—El ministro del Trabajo ha manifestado que a las seis y media de la tarde se reunirá con los obreros y con los patronos de la construcción para seguir las gestiones conducentes a la solución del conflicto planteado.

La Asamblea de los huelguistas. Las bases aprobadas

Madrid.—En el Cinema Europa se celebró esta mañana la anunciada Asamblea de los huelguistas de la construcción, estudiándose el laudo del ministro de Trabajo.

Peñaranda, por el Sindicato Único, propugnó por la redacción de nuevas bases.

Borrás, de los herreristas, se mostró contrario al criterio del Comité de huelga.

Seguidamente, el Comité, formado por elementos de la U. G. T. y de la C. N. T., coincidió en manifestar que aceptaba, en principio, el laudo, como base mínima.

Las bases acordadas se entregarán esta noche a la Federación Patronal, para su inmediata aprobación.

del paro, pero la Directiva está compuesta por elementos comunistas que ejercen coacciones contra quienes sostienen el criterio de seguir trabajando.

Aplazamiento de embarque de reclutas

Barcelona.—Por una orden de la Comandancia militar ha quedado aplazado el embarque de reclutas para África, hasta el día 18.

La Guardia civil se incauta de 38 pistolas

Ciudad Real.—La Benemérita se ha incautado de una caja conteniendo 38 pistolas, dirigida a nombre de don José Maestro, alcalde socialista de esta capital.

En el atestado ha prestado declaración el alcalde y ha manifestado que dichas armas estaban dirigidas a la guardia municipal.

En Avila son retirados los oficios de huelga

Avila.—Las organizaciones obreras de la Casa del Pueblo han retirado los oficios de huelga a causa de haber sido abiertas suficientes obras para conjurar el paro.

No se ha celebrado Consejo en Palacio

Madrid.—Por tener que asistir el Gobierno a la fiesta de Aviación en el aeródromo de Barajas, no se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en Palacio.

Madrid.—Esteban Andaluz, dueño de una tahona, ha denunciado que a la puerta de su establecimiento ardió una camioneta cargada de pan, quedando destruido el vehículo. El denunciante declara que el incendio lo originaron unos desconocidos.

En la calle de O'Donnell, de Tetuán de las Victorias, un grupo de huelguistas asaltó una camioneta cargada de grava y arrojaron ésta al suelo. Seguidamente se dieron a la fuga.

En el aeródromo de Barajas se ha celebrado esta tarde una brillante fiesta de aviación

Asistieron el Presidente de la República, el Gobierno y las autoridades. El inventor La Cierva realizó magníficos vuelos con su autogiro

Madrid.—Con tiempo espléndido se ha celebrado esta tarde en el aeródromo de Barajas la fiesta de aviación en honor del inventor del autogiro, don Juan de La Cierva y Codorniu.

Desde las primeras horas la afluencia de público fué extraordinaria, trasladándose al campo en toda clase de vehículos.

Momentos antes de comenzar la fiesta llegó el Presidente de la República, a quien se tributó una gran ovación, e instantes después lo hicieron el Gobierno, excepto el ministro de la Gobernación; directores de Aviación civil, militar y naval, personalidades oficiales y agregados militares a las embajadas extranjeras. También estaban presentes las autoridades locales.

Seguidamente comenzó la fiesta, evolucionando varias avionetas civiles que realizaron arriesgados vuelos.

A continuación despegaron tres aparatos militares, tripulados por el teniente don Ramiro Pascual, de la Escuela de Getafe; teniente don Carlos Ferrandi, de la base de Barcelona y el sargento José Carmona, de la de Sevilla, que tomaron parte en el concurso de acrobacia aérea. Los vuelos fueron peligrosos, de gran precisión y maestría, por lo que el público aclamó a los aviadores militares.

Al descender los expertos pilotos fueron felicitados por el elemento oficial, reproduciéndose las ovaciones.

Ante gran expectación se procedió a realizar las pruebas del autogiro Cierva, tripulado por su inventor. Al elevarse fué entusiastamente aclamado.

Madrid.—Hace días que en las puertas de la Dirección de Seguridad se montó un servicio especial de vigilancia, y los guardias que lo realizan cachean a cuantas personas ajenas a dicho departamento penetra en él. La medida alcanza incluso a los periodistas que hacen información, a pesar de disponer de un carnet especial de la Dirección de Seguridad.

Como tales cacheos daban lugar a incidentes en aquel Centro, para evitar las molestias consiguientes se dis-

puso que los informadores fueran exceptuados de tal medida.

Esta mañana, cuando los periodistas trataron de entrar en la Dirección por la puerta que da a la calle de Gómez Vaquero, los guardias se lo impidieron, haciéndose necesario avisar al secretario del señor Valdivia, cuyo señor dispuso que se permitiera la entrada de los reporteros, pero dichos guardias se obstinaron en no dejarles pasar, originándose con tal motivo un incidente. Interviene un cabo en forma airada, y amenazó a los periodistas con encerrarlos en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

Advertido el señor Valdivia de lo ocurrido, recibió personalmente a los informadores, dándoles toda clase de explicaciones y les anunció que formaría expediente al cabo y a los agentes que habían desobedecido su orden de que se les permitiera entrar.

Detención de tres sindicalistas

Madrid.—A consecuencia de las gestiones que viene practicando la brigada de investigación criminal para averiguar el paradero de una banda de atracadores, la Policía se constituyó en la casa número siete de la calle de Herradores y procedió a detener a Simón Marcos, Andrés Villarroja, Emilio Fernández y José García, a los cuales les fueron ocupadas cinco pistolas y ochenta y cinco cápsulas.

Los detenidos declararon pertenecer a la C. N. T.

Otras noticias de Madrid

Madrid.—Esteban Andaluz, dueño de una tahona, ha denunciado que a la puerta de su establecimiento ardió una camioneta cargada de pan, quedando destruido el vehículo. El denunciante declara que el incendio lo originaron unos desconocidos.

En la calle de O'Donnell, de Tetuán de las Victorias, un grupo de huelguistas asaltó una camioneta cargada de grava y arrojaron ésta al suelo. Seguidamente se dieron a la fuga.

En el aeródromo de Barajas se ha celebrado esta tarde una brillante fiesta de aviación

Asistieron el Presidente de la República, el Gobierno y las autoridades. El inventor La Cierva realizó magníficos vuelos con su autogiro

Madrid.—Con tiempo espléndido se ha celebrado esta tarde en el aeródromo de Barajas la fiesta de aviación en honor del inventor del autogiro, don Juan de La Cierva y Codorniu.

Desde las primeras horas la afluencia de público fué extraordinaria, trasladándose al campo en toda clase de vehículos.

Momentos antes de comenzar la fiesta llegó el Presidente de la República, a quien se tributó una gran ovación, e instantes después lo hicieron el Gobierno, excepto el ministro de la Gobernación; directores de Aviación civil, militar y naval, personalidades oficiales y agregados militares a las embajadas extranjeras. También estaban presentes las autoridades locales.

Seguidamente comenzó la fiesta, evolucionando varias avionetas civiles que realizaron arriesgados vuelos.

A continuación despegaron tres aparatos militares, tripulados por el teniente don Ramiro Pascual, de la Escuela de Getafe; teniente don Carlos Ferrandi, de la base de Barcelona y el sargento José Carmona, de la de Sevilla, que tomaron parte en el concurso de acrobacia aérea. Los vuelos fueron peligrosos, de gran precisión y maestría, por lo que el público aclamó a los aviadores militares.

Al descender los expertos pilotos fueron felicitados por el elemento oficial, reproduciéndose las ovaciones.

Ante gran expectación se procedió a realizar las pruebas del autogiro Cierva, tripulado por su inventor. Al elevarse fué entusiastamente aclamado.

Madrid.—Hace días que en las puertas de la Dirección de Seguridad se montó un servicio especial de vigilancia, y los guardias que lo realizan cachean a cuantas personas ajenas a dicho departamento penetra en él. La medida alcanza incluso a los periodistas que hacen información, a pesar de disponer de un carnet especial de la Dirección de Seguridad.

Como tales cacheos daban lugar a incidentes en aquel Centro, para evitar las molestias consiguientes se dis-

IMPRESA DE EL ADELANTADO. Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción. Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite. Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios. Administración: Corpus, 1.º—Teléfono 141. Talleres: San Agustín, 7.º—Teléf. 25.

padrinos en esta ceremonia don Paulino de la Orden y su esposa doña Catalina de Dios, tíos de la nueva cristiana, acomodado labrador el primero y juez municipal del inmediato pueblo de Encinas. A la neófito se la impuso el nombre de Liboria. Los invitados al bautizo se congregaron en casa de los padres de la nueva cristiana, obsequiando a los niños de la escuela nacional con abundantes dulces.

PESCADOS RECIBIDOS. Merluza... 2,50. Congrio... 2,00. Besugos... 1,25. Idem negros... 0,70. Pescadilla grande... 1,50. Idem terciada... 1,00 y 1,25. Idem fina... 1,00. Lengüados... 2,50. Lengüadinas... 1,50. Sardinas... 0,70. Boquerones... 0,50. Calamares... 2,00. Voladores... 0,40. Salmonetes... 2,00. Merlu... 2,25. Panchos... 0,80. Rape... 1,50. Gambas... 3,00. Almejas... 1,50.

DE SOCIEDAD

Expresión de gratitud. La familia del industrial de esta población don José Muñoz, profundamente agradecida a todos los que se han asociado a su condolencia con motivo del fallecimiento de su hija Sabina Muñoz García, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, les envía las más expresivas gracias por medio de estas columnas, y muy especialmente a cuantas personas asistieron al entierro y actos religiosos en sufragio del alma de dicha señorita.

Aniversario. El viernes, día 16, se cumplirá el décimo año del fallecimiento de la señorita Emilia Herrero Martín (q. e. p. d.).

La misa que se diga a las ocho, en San Sebastián; el oficio que se celebre a las nueve, en la parroquia de El Salvador; la misa de diez y media, en los Padres Franciscanos, y el culto de dicho día, en Corpus Christi, serán aplicados por su eterno descanso.

Su hermana y demás familia agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 687,9. Dirección del viento... Sur. Temperatura máxima... 11,4.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 691,5. Dirección del viento... Sur. Temperatura mínima (protección)... -2,0. Pronóstico del tiempo... despejado.

COMEDOR DE CARIDAD. Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres acogidos. En la comida: adultos, 50; niños, 50; total 100. En la cena: adultos, 45; niños, 51; total 99. Total del día, 199.

Ayudantes de Obras públicas. Clases particulares de asignaturas de ingreso.

APAREJADORES DE OBRAS. Idem de todas las asignaturas BACHILLERATO. Idem de Matemáticas y Latín. Clases diurnas y alternas. Precios módicos.

JESUS DE LA CRUZ, José Zorrilla, 97. Se vende una vaca recién parida del primer parto, de buenas condiciones. Para tratar, con Pedro Miguel, en Tenzuela.

Se vende una vaca suiza, primer parto. Para tratar, con Antolín Cañas, en Madrona.

Se venden maderas de pino, precios para obras, de varios tamaños, y vino de cosecha. Para tratar, con Jerónimo Rincón, en Aragonceses.

J. H. DE NICOLAS. MEDICO OCULISTA. Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, flatulencia y náusea. ESTOMAGO SE INTENTINDO.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with 2 main columns: TRENES DESCENDENTES and TRENES ASCENDENTES. Rows list stations (Madrid, Valladolid, Medina, etc.) and train types (Rápido, Ligero, Tranvía, Mixto) with corresponding times.

Verdadera ocasión. vendo camioneta «Ford» serie T, en perfecto estado a toda prueba y recién calzada, precio baratísima. Razón, en la Administración de este periódico.

LA DECLARACION MINISTERIAL DEL NUEVO GOBIERNO FRANCES

Los socialistas se pronuncian a favor de la disolución de las Cámaras y por una comisión extraparlamentaria de encuesta

París, 14.—A las seis de la tarde los ministros se reunieron en Consejo de Gabinete.

Durante la reunión, el señor Doumergue expuso las líneas generales de la declaración ministerial.

Esta declaración será corta, pues sólo ocupará dos hojas, y en ella se insistirá acerca de la necesidad de asegurar en el interior la paz de los espíritus y proseguir en el exterior los esfuerzos de los anteriores Gobiernos para consolidar la paz en el mundo.

En relación con el asunto Stavisky se afirma el propósito de obrar firmemente y en justicia.

También se reclamará la pacificación y la tregua de los partidos y el Ministerio expresa el propósito de defender las instituciones y conseguir una rápida votación del presupuesto y asegurar la protección de la moneda.

Se autorizó al ministro de Hacienda para que presente mañana en la Mesa de la Cámara una proposición de ley acerca de la derogación excepcional de un capítulo de la ley de 16 de Septiembre de 1871, que prescribe la votación del presupuesto por capítulos en todos los presupuestos de gastos.

El ministro de Justicia aceptará en nombre del Gobierno, para la sesión del viernes, el debate sobre el nombramiento de una Comisión de encuestas.

Parece ser que mañana el Gobierno pedirá a la Cámara que renuncie al debate sobre la declaración ministerial y que aplaque las interpelaciones al objeto de comenzar lo antes posible una labor práctica.

Los esfuerzos del partido socialista para no quedarse solo

La oposición estará constituida por los socialistas. En una reunión que ha celebrado el grupo parlamentario de este partido, se ha acordado votar contra el Gobierno y oponerse por todos los medios a la aprobación rápida del Presupuesto. Esta es la novedad principal de la situación: los socialistas se han quedado solos.

Otras dos cuestiones importantes

han sido tratadas en la reunión del grupo parlamentario del partido socialista. El grupo se ha pronunciado a favor de la disolución de las Cámaras y por una Comisión extraparlamentaria de encuesta. La disolución de las Cámaras ha venido siendo reclamada por los partidos del centro y de la derecha. Si el partido socialista lo pide ahora es por pura maniobra política. Saben que los radicales-socialistas la rechazan y ve en ello un medio eficaz de obligar a este partido a que reanude su alianza tradicional con ellos. No se resignan a quedarse solos. León Blum ha dicho también en la reunión que es menester modificar el procedimiento de escrutinio y obtener la representación proporcional. Otro punto en que los socialistas comienzan a coincidir con el centro y la derecha. Esta proposición de León Blum ha sido, sin embargo, rechazada por el grupo parlamentario, también por un motivo de política electoral. La fuerza del partido consiste en las alianzas de las segundas vueltas; los radicales-socialistas no quieren la representación proporcional, y los socialistas no están dispuestos a prescindir de los radicales en las próximas elecciones. Esta es la situación parlamentaria.

El robo de la Santa Reliquia de la Vera Cruz, en Caravaca

Detalles del sacrilegio

Con relación al robo sacrilego cometido en Caravaca, señábase que durante la noche los ladrones procedieron al escalo del histórico castillo, donde existe el templo de la Santísima y Vera Cruz, abriendo un boquete, por donde penetraron. Una vez dentro del templo procedieron a fracturar el Sagrario, en el que se hallaba la venerada reliquia, encerrada en valioso estuche de plata cincelada, que los ladrones no se llevaron, por lo que es creencia general que el robo no obedece a fines lucrativos. Dicha Cruz tiene engarzadas valio-

sísimas piedras preciosas, que fueron donadas por personas devotas de la reliquia.

La Sacrosanta y Vera Cruz tiene el culto de la Patria, y estaba en el histórico castillo desde el siglo XIII.

La aparición de la Santísima Cruz fué causa de la conversión al cristianismo del Rey moro Zeit-Abuceit y la entregó a San Fernando.

Era insignia patriarcal y de los Bailíos Templarios.

Para adorar dicha reliquia, desde tiempo inmemorial acudían peregrinaciones de todas partes del mundo.

Actualmente era Hermano Mayor honorario don Alfonso de Borbón, y antes lo habían sido otros reyes y príncipes.

La noticia del robo sacrilego hizo que se congregara en el castillo rápi-

damente el pueblo en masa, ávido de justicia, la cual reclama enérgicamente.

El director del Banco Español de Crédito ha abierto una suscripción para premiar a quien dé la pista o descubra el paradero de la reliquia.

PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil, se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos.

Igualmente se venden hu sos salados a precios baratísimos.

VISITEN LA CASA Y SE CONVENCERAN

LA SITUACION SOCIAL

ANOCHES SE COMETIERON MAS DESMANES EN MADRID

Un grupo incendia un camión

Madrid, 15.—Anoche, cuando iba por la carretera de Francia el camión de la matrícula de San Sebastián, número 2.005, de la Compañía de Fines Especiales, conducido por José Alarcón Gascál, al llegar a la altura de la Plaza de Toros de Tetuán de las Victorias, le salió al paso un grupo de unos 25 individuos, quienes invitaron al chófer a que abandonara el coche. El conductor se negó a ello y continuó su camino, pero al llegar al empalme con la carretera de Chamartín, y levantando el capot, prendieron fuego al motor con unos algodones impregnados en gasolina.

El conductor abandonó el coche y dió cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil de Tetuán de las Victorias. Varias parejas de la Benemérita se dirigieron al lugar del suceso, en donde el coche era pasto de las llamas. No se pudo practicar ninguna detención porque los autores del hecho iban dado a la fuga. Cuando llegó el servicio de Bomberos, que había sido avisado, fué innecesario, porque el fuego había destruído el camión, que iba cargado de almendrilla.

Carnicería asaltada

Poco antes de la hora del cierre, se presentó un grupo de individuos, armados de piedras y palos en la car-

nicería propiedad de Manuel García Ballesteros, sita en la calle de Francisco Silvela, número 91. Se apoderaron de géneros valorados en 225 pesetas, produjeron daños por valor de 350 y se dieron a la fuga.

Rompen la luna de un escaparate y se llevan géneros

Ayer tarde se presentaron unos ocho o diez individuos en el almacén de ultramarinos que en la calle Bravo Murillo, 212, posee Teodoro Montes Galindo. Los citados individuos rompieron la luna del escaparate

rate a pedradas y luego substraieron géneros por valor de 700 pesetas. Tampoco le ha sido posible a la Policía detener a los autores del hecho.

Un alcalde a la cabeza de los revoltosos

Ciudad Real, 14.—En Villamayor de Calatrava el pasado Domingo de Carnaval los socialistas promovieron algunos disturbios. Cuando mayor era la afluencia de público al paseo central, el alcalde, acompañado por los líderes del socialismo, y llevándolo al frente a los serenos municipa-

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias, la mayor parte de ellas son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno método del doctor MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo de ocho a una de la mañana, en

SEGOVIA, lunes, 19 de Febrero, HOTEL VICTORIA. CANTALEJO, Martes, 20 de Febrero, FONDA LA UNION. SEPULVEDA, Miércoles, 21 de Febrero, FONDA CURILLA.

Instituto de las Hernias, método del doctor Muñoz RAMBLA DEL CENTRO, 11.—BARCELONA

les, irrumpio en medio, vitoreando al comunismo y a la revolución social. Se produjo gran alarma.

El gobernador ha abierto una información y el vecindario de Villamayor pide la fulminante destitución del alcalde.

Asalto a un estanco en Barcelona

Barcelona, 15.—A primera hora de la noche dos desconocidos alquilaron en la plaza de España el «taxi» que conducía Eduardo Belón, al que dijeron que les llevase hacia la calle de Nápoles. Una vez allí, amenazándole con las pistolas que sacaron, le obligaron a descender, marchándose ellos con el auto hacia el Guinardó. En esta barriada se detuvieron en la calle de Ampuria, dirigiéndose al estanco establecido en la casa número 94, en ocasión en que se hallaba sola la dueña del establecimiento, y, amenazándola también, le obligaron a que les entregase el dinero de la recaudación del día, que ascendía a unas 300 pesetas, y luego se dieron a la fuga.

El coche fué encontrado abandonado más tarde en la calle de Cortés.

Venta de gramófonos y discos

Representaciones González SAN FRANCISCO, 26

Venta Se hace de postes, cabrios, mones, madera de pino grosa en rollo, leñas y despojos en el pino del Duque (Losañez), en término de San Martín y Mudrián, propiedad de la Unión Resinera Española. Para tratar en la finca o con el señor encargado de la fábrica de Coca.

DESDE PESETAS 600 PESETAS



Máquina Mercedes, modelo 33

Teclado universal de carro grande, garantizadas.

Ventas al contado y a plazos

Representante

Doct. 16 Teléfono 82 Segovia

Se vende o cambia por vacas, un par de machos burros, de edad seis años, de talla, tres de dos sobre la cuerda y de mejorables condiciones. Para tratar, con Felipe Batolomé, en Navis de Oro.

Large advertisement for Arcadian Nitrate fertilizer. Features a large headline 'No todo el que siembra recoge', an illustration of a farmer, and a bag of Arcadian Nitrate. Text describes the benefits of the fertilizer and provides contact information for the Peninsular Trading Company in Madrid.